



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 87 (8224)

СУББОТА, 31 ИЮЛЯ

1999 ГОДА

ПОЗДРАВЛЯЕШ!

Тепло и сердечно поздравляю воинов - десантников запаса с праздником Днем Воздушно-десантных войск.

Сила, доблесть и выносливость десантников всегда служила ярким примером для подростков-мальчишек. Надеюсь, что ваша энергия и боевая закалка будут служить на благо района и родного Башкортостана.

Желаю вам крепкого здоровья, личного счастья и семейного благополучия, мирного и ясного неба над головой.

С уважением и наилучшими пожеланиями глава администрации района

Ф. КАЗАКБАЕВ.

С Днем Воздушно-десантных войск!

Уважаемые офицеры, прапорщики, солдаты и сержанты, ветераны Воздушно-десантных войск — «Голубые береты России»! Поздравляем Вас с 69 годовщиной Воздушно-десантных войск!

Воздушно-десантные войска были и поныне остаются самыми боеготовыми, готовыми в любой момент вступить на защиту нашей родины. Многие из Вас выполняли боевые задачи и во время Великой Отече-

ственной войны, в Афганистане и в других локальных войнах и конфликтах. И сейчас многие из Вас трудятся на объектах народного хозяйства, являясь передовиками производства.

Желаем Вам, дорогие гвардейцы-десантники, здоровья, счастья, благополучия, голубого мирного неба над головой.

Военный комиссариат.

ПОЛЫЮТСЯ СЕПОВАЛЫ

Прекрасный травостой, густые посевы однолетних трав, зерновых культур на полях совхоза «Бузавлыкский район».

— Не ошибусь, если скажу, что со времени распада совхоза «Акъярский» в нашем хозяйстве такого урожая еще не выращивали, — оббегая вместе с нами поля говорит управляющий Бузавлыкским отделением Камил Насырьянович Гайнуллин. — Постарались наши механизаторы, сказали и благоприятные погодные условия, но вырастить урожай мало, его ведь нужно убрать. Не даром в народе говорят: «Не тот хлеб что на полях, а тот что в закромах». Вот только в нынешних условиях сделать это очень сложно. Не хватает запасных частей, горюче-смазочных материалов, особенно дизельного масла. Да и по одним мы в такой ситуации находимся, всем сложно, потому выпук-

деня выкручиваться, искать выходы. Сумели же наши механизаторы Ринат Гумеров, Радик Акчуриш, Юлай Тулябаев отремонтировать свои комбайны с жатками. Их давно пора бы списать, на них живого места нет, варено-переварено, клепаю - переклепаю.

От села до места косяницы расстояние небольшое, но по прекрасной асфальтированной дороге до самой границы с Зилаирским районом добраться было нелегко. Уже издали по правую сторону от дороги заметили полевой стан, работающие жатки. Возле одного из остановившихся комбайнов заметили механизаторов. Подъехали.

— Вот опять поломка, — с горечью говорит механизаторы — проблема с этими косами, лентами, довыми ремнями, но ничего, сейчас исправим и за дело.

Тем временем сварщик Хамза Шахмураиш спороваeto накладывал сва-

рочный шов на месте поломки.

— Так вот и работаем, — продолжает разговор управляющий Камил Насырьянович. — Такие тяжелые условия заставили вспомнить о прекрасном пшатовском методе работы, о котором начали многие забывать. А ведь лучшего не придумать. Наши, приобрели полевую будку, где механизаторы могут передохнуть от палящих лучей солнца, здесь же пообедать, поужинать, тут же рядом сварочный агрегат, заправка, вода в бочке. Все работы ведутся в комплексе. Сейчас на этом поле фидолекот и 60 гектаров зерносемян укладываются в валки, пока сено подсыхает, на соседнем поле, что через дорогу, ведут сгребание двое граблей, одна сдвизка, три коннители - подборщика. На подвозке сена с поля на кормовой двор занято три трактора с тележками. Надежностью от-

личаются механизаторы Ишкильды Исмагилов и Нияз Субхангулов. В поле погрузкой сена заняты один стогомет, а второй укладывает сено в стога на кормовом дворе. Отлично управляется со своим делом стогометчик Ильдус Исянбаев и его помощники на укладке сена Вахит Исянбаев и Альфред Кильдибаев.

Кроме четырех комбайновых жаток косовицу трав ведут две косилки двухбруски. Успешно справляется с нормой выработки Магадей Тавлыкаев. Работают механизаторы в поле с раннего утра и до темна. Казалось бы нагрузка на организм человека очень большая, но и здесь руководители отделения вместе с руководством совхоза нашли выход. За каждым основным механизатором закреплены помощники - старшеклассники. Сделали это не с бухты-бараты.

Сначала основательно взвесили, обсудили, подобрали более достойных, работающих ребят, переговорили с их роди-

телями, познакомили с техникой безопасности труда.

— Ведь это важно в воспитательных целях — говорит К. Н. Гайнуллин. — Вы посмотрите, сколько молодых ребят после армии болтаются по деревне без дела, а здесь ребята на практике участвуют механизаторскому делу, любви к технике, земле, да ведь и семье опутимая помощь в материальном плане. Вернется из армии и уверен, что не будет «воздух пилать», будет хорошей сменой старшим.

Поинтересовались у механизаторов, хорошо ли кормят и в ответ услышали: что поваров Найлю Тавлыкаеву, Алсу Губайдуллину, Милюшу Исянбаеву за такие обеды и ужины только поблагодарить можно. Правда, с разнообразием блюд бедновато, но стараются девчата. Вместе с руководством отделения вступают продукты у населения в обмен на что-нибудь необходимое в личном подворье. Нельзя не отметить и вклад в общее

дело пенсионеров. Большинство из них и сегодня старается по мере сил помогать совхозу. Кто-то работает на току, кто-то воду качает и т.д. В их числе И. В. Кувшинов, В. П. Исянбаев, Д. М. Тулябаев, братья Х. Д. Исянбаев и К. Д. Исянбаев, Зулдайка апай Аблаева, Уразбика апай Баланаева и многие другие.

— Несколько поздневатомы приступили к сенокосу, — продолжает управляющий, — запоздали, а сейчас вынуждены наверстывать. Сейчас на сеновале более 2700 центнеров сена из 9000 по плану, сенажа заложили 4700 центнеров при плане 6500. Начинаем валить в валки кустер на семенном участке. Ведется обкос полей. Через несколько дней начнем уборку ячменя. В работе будет участвовать 41 зерноуборочных комбайнов. Настрой у механизаторов самый рабочий и остается только уповать на хорошую погоду. А мы свое дело сделаем.

В. ДАНИЛОВ.

Советы специалиста

Это важно помнить при работе на комбайнах

При подготовке уборочной техники к работе особое значение имеют меры, обеспечивающие безопасную ее эксплуатацию. Знание и соблюдение правил безопасности на уборке гарантируют надежную эксплуатацию машины. Недооценка правил, а тем более несоблюдение их может стать причиной несчастных случаев.

Особенно большое значение вопросам техники безопасности необходимо уделять там, где на комбайнах работают механизаторы из промышленности, недавно выпускники или практиканты сельских профессионально-технических училищ и общеобразовательных школ.

К работе на зерноуборочных комбайнах

допускаются лица не моложе 17 лет, имеющие документ на право управления и прошедшие обучение и инструктаж по технике безопасности.

Перед началом работы следует проверить наличие необходимого оборудования комбайна, резаков, специальных крючков, чистиков для рабочих органов, деревянной лопаты для про-

талкивания застрявшей массы в бункере, медицинской аптечки, термоса или бочки для питьевой воды, переносной электролампы, а также противопожарного оборудования (огнетушитель, штыковые лопаты, швабра, ящик с песком, кошма, брезент, металлический ящик с крышкой).

Лица, обслуживающие комбайн, должны работать в хорошо подогнанной одежде и пользоваться пылезащитными очками.

Заправлять комбайн топливом, очищать ре-

жущий аппарат и другие рабочие органы, проводить техническое обслуживание, устранять какие-то неисправности разрешается только при неработающем двигателе.

Нельзя работать на комбайне, если его вращающиеся части и механизм не закрыты кожухами и ограждениями.

Во время работы запрещается находиться кому-либо впереди режущего аппарата или подборщика, сходить с комбайна во время движения, находиться на нем посторонним лицам, проталкивать зерно, за-

витьшее в бункере.

При ремонте и техническом обслуживании запрещается также работать над жаткой, если под нее не подставлен упор, накатывать шпиль, если болты крепления дисков обода колеса полностью не затянуты, отворачивать гайки крепления дисков обода колеса пока есть давление в шинах, работать на участках, крутизна которых превышает 9°.

Место стоянки комбайнов располагать не ближе 100 метров от заправочного пункта и

(Окончание на 2 стр.)

Завтра—День ВДВ

Праздник десантников

В жизни людей не так уж много праздников. Насущные заботы следуют своей обыденностью. Но есть среди них особенно близкие и желанные твоему сердцу, который ждешь с нетерпением и радостью. Именно такой праздник и готовятся встретить бывшие воины - десантники в первых числах августа. В канун Дня воздушно-десантных войск мы встретились с ветераном Великой Отечественной войны У. И. Атапуловым. В годы войны он служил и поевал в составе 98-й гвардейской воздушно-десантной Спирской Краснознаменной ордена Кутузова дивизии, воины которой сейчас находятся с миротворческой мис-

сией в Югославии. Воювал в Карелии, форсировал р. Свирь, выходил в тыл финских войск, дошел до линии Маннергейма. Венгрия, оз. Балтон, наступление. Австрийские Альпы, Чехословакия. Это не только немногие вехи его боевого пути. За все про все в память об этом получил три ордена - ордена, которые величали на всю жизнь. Из наград имеет орден Отечественной войны 1 степени, медали «За отвагу», «За Победу над Германией в ВОВ в 1941—1945 годы» и еще более 10 юбилейных. Свой первый прыжок совершил в 1943 году. Всего же на его счету 46.

— Усама Нехакович, с

какими мыслями подходите Вы к своему празднику — Дню воздушно-десантных войск?

— Что и говорить, нынче нелегко, беспрестанные повышения цен, все более поднимающийся уровень жизни не очень то заставляют верить в радужные перспективы. Но хочется верить в лучшее. Вот и в этот день мы встретимся опять со своими бывшими воинами - десантниками, ветеранами и молодежью, которая не забывает стариков. Правда, совсем уж мало нас осталось, кроме меня И. А. Туляшев, Г. Г. Якупов (живет в Уфе), В. А. Ващенко (Макап), В. Г. Баранов (г. Гай), П. А. Мельник (Ново-Зирган) ныне покойный.

Всех уже и не упомянуть. Но эти встречи дают нам многое. Здесь словно молодеешь душой в общении с более молодым поколением бывших десантников. Ведь всех нас объединяет главное — служба в воздушно-десантных войсках. В этот день мы отдаем дань уважения могилам павших ребят-десантников. Более молодые демонстрируют навыки рукопашного боя, советуются с нами по многим вопросам и так далее.

— Как активно участвуете Вы в военно-патриотическом воспитании молодежи?

— Мы, ветераны, никогда не отказываемся от участия в такой работе. Всегда раньше старались выступать и перед школьной аудиторией,

и на призывных пунктах. Сейчас же, что-то в этом плане работа, на мой взгляд, совсем ослабла. Никому, наверно, это уже не нужно. Но все-таки, хотелось бы пожелать тем ребятам, кто скоро пойдет на службу в армию, нужно готовиться к ней заранее. Ведь служба в армии это нелегкий труд и нужно быть готовым к нему не только физически, но и морально, не бояться всех тягот, той солдатской жизни и не испытывать судьбу в отношении от служебных обязанностей. Помните, раньше много говорилось о неуставных взаимоотношениях между солдатами, попросту говоря о так называемой «дедовщине». В таких случаях и здесь надо держать себя на высоте.

Вот в нашем отделении было 16 разных национальностей и все мы жили очень дружно.

— Что бы Вы хотели пожелать своим собратьям по оружию?

— Всех с наступающим праздником, хорошего здоровья, счастья в личной и семейной жизни. Чтобы всегда помнили, что наши войска всегда считались элитой Вооруженных Сил и старались держаться этого звания и в жизни. Не забывать подрастающего поколения, заниматься по мере возможности с ним на местах воспитательной работой, чтобы стать достойными людьми. В общем, только всего самого хорошего.

Записал
С. ГОЛУБЦОВ.

ОБРАЩЕНИЕ

участников встречи ветеранов гвардейских воздушно-десантных войск всех поколений к молодежи Хайбуллинского района

Мы, десантники всех поколений, участники Великой Отечественной войны 1941—1945 г.г., Афганской войны 1979—1989 г.г., межрегиональных локальных вооруженных конфликтов, миротворческих сил, — свидетели мужества и отваги, бойцов и командиров, воспитанников воздушно-десантных бригад, полков, дивизий и корпусов, юных партизан, разведчиков, которые в одном с нами

боевом строю сражались с сильным и коварным врагом в годы военного лихолетья за нашу Советскую Родину. Они стали достойными продолжателями боевой славы отцов и дедов, настоящими патриотами своего Отечества.

В послевоенные годы молодое поколение постоянно проявляло большой интерес к судьбе ветеранов, с доверием и любовью относилось к

ним. В общеобразовательных школах, профессионально-технических училищах, средних и высших учебных заведениях, на предприятиях, в колхозах и совхозах утвердилась прочная дружба и взаимопонимание между ветеранами и молодежью, организовывались походы по местам боев, проводились конкурсы и военно-спортивные игры, открывались музеи боевой Славы, памятники

павшим героям. Ребята ухаживали за воинскими захоронениями.

Именно тогда начиналось широкое известное движение «Никто не забыт, ничто не забыто». Патриотическое воспитание молодежи, при активном участии в нем ветеранов войны и Вооруженных Сил, давало серьезные плоды.

Однако сейчас эти контакты, деловое сотрудничество ветеранов с молодежью оставляют желать лучшего, многое было утрачено за годы непростых реформ, незаслуженно предано забвению, пришли в упадок десятки музеев боевой славы.

И только в ходе подготовки к празднованию 50-летия и 54-й годов-

щины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г. и 10-й годовщины вывода советских войск из Афганистана удалось кое-что поправить. Но это лишь первые шаги на пути, по которому нужно пройти.

Память о героическом прошлом не может быть, не должна быть созерцательной. Она скудеет без живых, практических дел.

Поэтому и нам, и вам, юные друзья, предстоит огромная кропотливая работа.

Прежде всего, необходимо добросовестно учиться и закалять себя духовно и физически, чтобы стать достойным гражданином и защит-

ником своего Отечества.

Вам предстоит жить в 21-м веке, а это значит, что нужно обладать исключительными знаниями и эрудицией, что позволит сделать нашу Державу еще более авторитетной, значимой.

Мы, ветераны, всегда готовы поделиться с вами жизненным опытом и знаниями, практически помочь вам.

Дорогие юноши и девушки! Вы сегодня — наша гордость, наша надежда. Мы надеемся, что вы будете достойно нести эстафету своих дедов и отцов.

Успехов вам во всем!

Совет ветеранов гвардейских Воздушно-десантных войск «Голубые береты России» Хайбуллинского района.

◆Советы специалиста

Это важно помнить при работе на комбайнах

(Окончание.

Начало на 1 стр.). Жилых помещений, а при почной стоянке расстояние между комбайновыми агрегатами должно быть не менее 10 метров.

Разрешается отдыхать только в специально отведенных для этой цели местах, которые должны быть обозначены вежами, а в ночное время освещены фонарями.

Для предупреждения пожара необходимо соблюдать следующие правила:

— содержать электропроводку в исправном состоянии, следить за тем, чтобы она была защищена от механических повреждений и на-

грева, от попадания на нее масла и топлива;

— не допускать загрязнения двигателя, течи топлива и масла;

— систематически проверять соединение коллектора с головкой двигателя и выхлопной трубы с коллектором, который должен иметь специальный щиток;

— следить за исправностью искрогасителя и провода к свече пускового двигателя;

— не курить на комбайнах и убираемых зонах;

— не допускать перегрева двигателя;

— возмемнившиеся нефтепродукты необходимо тушить огнетушителем, забрасывать зем-

лей, накрывать брезентом, копной;

— необходимо своевременно очищать от намотавшейся соломенной массы валы битевров, соломонабивателей, транспортеров, подборщиков и других вращающихся деталей и узлов комбайнов.

Перед созреванием колосовых хлебные поля в местах их прилегания к лесным массивам, степной полосе, автожужевым и железным дорогам должны быть обкошены и опашаны полосой шириной не менее 4 метров.

Временные полевые станы необходимо располагать не ближе 100 метров от хлебных мас-

сивов, токов, скирд. Площадки, отведенные для полевых станов, опашиваются полосой шириной не менее 4 метров. На полевых станах, зерноочистительных токах должны быть отведены оборудованные места для курения с надписями «Место для курения». Запрещается производить сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях.

С. КИЛЬДИБАЕВ,
гл. специалист ОТ
и ТБ УСХ и П.

Справочная информация по вкладам населения

Открыты новые виды вкладов в рублях для населения:

СРОЧНЫЙ ПЕНСИОННЫЙ НА 6 МЕСЯЦЕВ с пролонгацией. Минимальная сумма первоначального взноса 300 рублей. Минимальные дополнительные взносы не менее 300 рублей.

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ 6 МЕСЯЦЕВ. Минимальная сумма первоначального взноса 300 рублей. Минимальный дополнительный взнос не менее 100 рублей.

О процентных ставках можно узнать позвонив в Хайбуллинское отделение Сбербанка по телефону 2—13—68.

ХАЙБУЛЛИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА ПРЕДЛАГАЕТ

организациям и населению **ПРОСТОЙ ВЕКСЕЛЬ** Сбербанка России. Очень удобный вид для оплаты товаров для предпринимателей без образования юридического лица.

ВЕКСЕЛЬ — ценная бумага, содержащая безусловное денежное обязательство банка, это ликвидная бумага.

ПРОСТОЙ ВЕКСЕЛЬ Сбербанка России —

простое решение Ваших проблем.

Подробную информацию можно узнать по телефону 2—13—68.

Администрация
ОСБ № 4584.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 АВГУСТА

Первая программа

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Во имя любви».
10.15 Поле чудес.
11.15 Человек и закон.
12.00 Новости.
12.15 Фильм «Одинокая женщина желает познакомиться».
13.50 «Ералаш».
14.05 Мультсериал «Фантом 2040».
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.15 «Гарри — снежный человек».
15.40 Мультсеанс: «Ну, погоди!»-10.
15.50 Звездный час.
16.30 ... До шестнадцати и старше.
17.00 «Во имя любви».
18.00 Новости.
18.15 «Графиня де Монсоро».
19.15 «Мы».
19.55 Детективный сериал «Мисс Марпл».
21.00 Время.
21.40 Боевик «В зоне особого внимания».
23.20 «Взгляд».
00.05 Новости.
00.20 Фильм «Гражданин убегающий».

Вторая программа

7.00 «Салэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.15 «Дежурная часть».
10.10 Сериал «Миледи».
11.00 Вести.
11.35 «Маленький бродяга».
12.30 Мультсериал.
12.45 Русское лото.
13.30 «Магазин на диване».
14.00 Вести.
14.30 «Антонелла».
15.20 «Дикий ангел».
16.10 «Музыка, музыка...».
16.20 «Гомеопатия и здоровье».
16.25 «Первые поцелуи».
17.00 Вести.
17.30 Башня.
17.55 «Лето нашей тайны». Телесериал (Бразилия).
19.00 Репортаж с IV заседания Госсовета РФ второго созыва, посвященного 5-летию подписания Договора между РФ и РБ.
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Башкортостан».
21.00 «Молодость, красота, романтика». Зональная выставка в Стерлитамаке.
21.15 «Здравницы Башкортостана». Санаторий «Карагай».
21.30 «Башкортостан».
21.50 «Новый Башкортостан укрепляет Россию» (к 5-летию подписания Договора между РФ и РБ).
22.15 Концерт.
22.40 «Урмасс Отт с...».
23.45 «Дежурная часть».
24.00 Вести.
00.40 «Мастер-Ралли-99».
00.40 «Магазин на диване».

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.45 Детектив «Приключения Шерлока Холмса и Доктора Ватсона».

ВТОРНИК,

3 АВГУСТА

Первая программа

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Во имя любви».
10.15 «Смехопанорама».
10.50 Домашняя библиотека.
11.00 «Звездные войны». Сериал.
11.45 Мультсеанс.
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
13.00 «Юркины рассветы». 1-я серия.
14.15 Мультсеанс.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.15 «Гарри — снежный человек».
16.30 ... До шестнадцати и старше.
17.00 «Во имя любви».
18.00 Новости.
18.15 «Графиня де Монсоро». Сериал.
19.15 Как это было. «Штурм телецентра. 1993 год».
19.55 «Мисс Марпл».
21.00 Время.
21.40 Комедия «Не ждали, не гадали».
23.10 «Собрание заблуждений».
23.40 «Темные небеса».
00.25 Новости.

Вторая программа

7.00 «Салэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.15 «Дежурная часть».
10.10 «Миледи».
11.00 Вести.
11.35 «Маленький бродяга».
12.30 Моя семья.
13.30 «Магазин на диване».
14.00 Вести.
14.30 «Антонелла».
15.20 «Дикий ангел».
16.15 «Музыка, музыка...».
16.25 «Гомеопатия и здоровье».
16.30 «Первые поцелуи».
17.00 Вести.
17.30 Башня.
17.55 «Лето нашей тайны». Телесериал.
19.00 «Любовь с первого взгляда».
19.35 «Русский бизнес».
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Башкортостан».
21.00 «Молодость, красота, романтика». Зональная выставка в Стерлитамаке.
21.15 «Здравницы Башкортостана». Санаторий «Карагай».
21.30 «Башкортостан».
21.50 «Новый Башкортостан укрепляет Россию» (к 5-летию подписания Договора между РФ и РБ).
22.15 Концерт.
22.40 «Урмасс Отт с...».
23.45 «Дежурная часть».
24.00 Вести.
00.40 «Мастер-Ралли-99».
00.55 «Магазин на диване».

3 канал

17.00 Кино на 3 канале. «Музыканты одного

полка».
18.25 Детский сеанс.
18.50 Сериал «Миледи».
19.40 Антология башкирской музыки. Рафаил Касимов.
20.35 «Вдохновение».
20.55 Реклама.

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.45 Наше кино. Детектив «Приключения Шерлока Холмса и Доктора Ватсона». «Сокровища Агры». 2-я серия.
23.10 «Намедни-70».
24.00 «Сегодня».
00.40 «Криминал».
00.55 «Антропология». Программа Д. Диброва.

СРЕДА,

4 АВГУСТА

Первая программа

6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Во имя любви».
10.15 Джентльмен-шоу.
10.50 Домашняя библиотека.
11.00 «Звездные войны».
11.45 Мультсеанс.
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
13.00 «Юркины рассветы». 2-я серия.
14.05 Мультсериал.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.15 «Гарри — снежный человек».
15.45 Классная компания.
16.00 Зов джунглей.
16.30 ... До шестнадцати и старше.
17.00 «Во имя любви».
18.00 Новости.
18.15 «Графиня де Монсоро». Сериал.
19.15 Человек и закон.
19.55 «Мисс Марпл».
21.00 Время.
21.40 «Мертв по прибытию». Триллер.
23.30 «Темные небеса».

Вторая программа

7.00 «Салэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.15 «Дежурная часть».
10.10 «Миледи».
11.00 Вести.
11.35 «Маленький бродяга».
12.30 Моя семья.
13.30 «Магазин на диване».
14.00 Вести.
14.30 «Антонелла».
15.25 «Дикий ангел».
16.15 «Музыка, музыка...».
16.30 «Позвоните Кузель».
17.00 Вести.
17.30 Башня.
18.00 «Лето нашей тайны». Телесериал.
18.55 «Диалоги о рыбалке».
19.25 «Тай-тулан».
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Башкортостан».
21.00 «Бастион».
21.30 «Башкортостан».
21.50 «Сокращая расстояния». Республика Казахстан.
1-я серия.
23.10 «Намедни-69».

24.00 «Сегодня».
00.40 «Криминал».
00.55 «Антропология».
22.05 «Советы садоводам».
23.15 «Дежурная часть»
23.30 Вести.
00.10 «Мастер-Ралли-99»
00.25 Автошоу.
00.50 «Магазин на диване».

3 канал

17.00 Детский сеанс. «Возвращение блудного попугая».
17.30 «На рубеже тысячелетий».
18.00 «Наш аксакал». Памяти Булата Рафикова.
19.15 Сериал «Миледи»
20.05 «Новый Башкортостан укрепляет Россию» (к 5-летию подписания Договора между РФ и РБ).
20.30 «Моң шалкеме».

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.40 Профессия — Репортер.
22.00 Футбол.
24.00 «Сегодня».
00.40 «Криминал».
00.55 «Антропология».

ЧЕТВЕРГ,

5 АВГУСТА

Первая программа
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Во имя любви».
10.15 «Каламбур».
10.50 Домашняя библиотека.
11.00 «Звездные войны».
11.45 Мультсеанс.
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
13.00 «Юркины рассветы». 3 серия.
14.05 Мультсериал.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.15 «Гарри — снежный человек».
15.45 Возможно все!
16.00 Улица Сезам.
16.30 ... До 16 и старше
17.00 «Во имя любви».
18.00 Новости.
18.15 «Графиня де Монсоро»
19.15 Экстренный вызов. Спасатели.
19.40 «Золотой теленок» 1 серия.
21.00 Время.
21.40 «Золотой теленок» 2 серия.
23.25 Приглашает Концертная студия «Останкино». Сергей Юрский.
00.20 Новости.
00.35 «Темные небеса».
15 серия.

Вторая программа

7.00 «Салэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.15 «Дежурная часть».
10.10 «Миледи».
11.00 Вести.
11.35 «Маленький бродяга».
12.30 Моя семья.
13.30 «Магазин на диване».
14.00 Вести.
14.30 «Антонелла».
15.25 «Дикий ангел».
16.15 «Музыка, музыка».
16.25 «Гомеопатия и здоровье».

16.30 «Первые поцелуи».
17.00 Вести.
17.30 Башня.
17.55 Футбол.
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Башкортостан».
21.00 «Сто вопросов».
21.30 «Башкортостан».
21.50 «Экономическое обозрение».
22.10 «Магариф».
22.40 «ЗаЦ»
23.05 «Мелодии прошлых лет».
23.25 «Дежурная часть».
23.40 Вести.
00.25 «Мастер-Ралли-99».
00.35 «Магазин на диване».

3 канал

17.00 «Жил-был доктор».
18.30 «Мастера сцены». Вазих и Райса Сайфуллинны.
19.10 «Миледи».
20.00 «ЛИК» — «СММ»
20.25 «Говорят, что...»

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.40 «Приключения Шерлока Холмса и Доктора Ватсона».
23.10 «Намедни-71».
24.00 «Сегодня».
00.40 «Криминал».
00.55 «Футбольный клуб»

ПЯТНИЦА,

6 АВГУСТА

Первая программа
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Во имя любви».
10.15 Маски-шоу.
10.40 Смак.
11.00 «Звездные войны».
11.45 Мультсеанс.
12.00 Новости.
12.15 «Добрый день».
13.00 «Юркины рассветы». 4 серия (Заклучительная).
14.15 Мультсеанс.
14.30 «Вместе».
15.00 Новости.
15.15 Фильм «Тамм»
16.45 Мультсеанс.
17.00 «Во имя любви».
18.00 Новости.
18.15 «Графиня де Монсоро». (Заклуч. серия)
20.10 Док. детектив. «Убить директора».
Дело 1997 года.
20.40 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.40 Лейтенант Коломбо в детективе «Старый портвейн».
23.25 Песня-99.
00.15 Новости.
00.30 Ночной кинозал. От судьбы не уйдешь в триллере «Не тот человек».

Вторая программа

7.00 «Салэм».
8.00 Доброе утро, Россия!
9.15 «Дежурная часть».
10.10 «Миледи».
11.00 Вести.
11.35 «Маленький бродяга».
12.30 Моя семья.
13.30 «Магазин на диване».
14.00 Вести.
14.30 «Антонелла».
15.25 «Дикий ангел».
16.10 «Музыка, музыка».

22.30 «ЛИК» — «СММ».
22.55 Концерт.
22.55 «Гомеопатия и здоровье».
16.30 «Первые поцелуи»
17.00 Вести.
17.30 Башня.
17.55 «Лето нашей тайны». Телесериал (Бразилия).
18.55 «Устами младенца»
19.25 «Райхан».
20.00 Вести.
20.30 «Сэнгелдэк».
20.45 «Башкортостан»
21.00 «Йома».
21.30 «Башкортостан»
21.50 «Будни правительства: проблемы и решения».
22.00 «На своей земле».
22.20 «Промышленный вестник».
22.40 «Быстрее, выше, сильнее».
22.55 Подиум Д'Арт.
23.30 «Дежурная часть»
23.45 Вести.
00.25 «Мастер-Ралли-99»
00.40 «Магазин на диване».

3 канал

17.00 Кино на 3 канале. «Золотой туман».
18.15 «Концертный зал».
19.15 «Миледи».
20.05 «Магариф».
20.30 «Экономическое обозрение».

Н Т В

21.00 «Сегодня».
21.45 Детектив «Приключения Шерлока Холмса и Доктора Ватсона».
23.10 «Намедни-72».
24.00 «Сегодня».
00.45 «Криминальная Россия». «Побег из Крестов». 1 серия.
01.15 Фильм «Как хороши эти белые».

СУББОТА,

7 АВГУСТА

Первая программа

8.00 «Мы с Шерлоком Холмсом».
8.10 Фильм «Смотри в оба!».
9.45 Домаш. библиотека
10.00 Новости.
10.15 Программа «100%»
10.45 «Утренняя почта»
11.15 «Каламбур».
11.50 Смак.
12.10 Возвращение Третьяковки.
12.45 Экстренный вызов. Спасатели.
13.15 Фильм «Месяц август».
14.30 «Цивилизация».
15.00 Новости.
15.15 В мире животных
15.50 Мультсеанс.
16.05 «Игорь Крутой — друзья и песни». Ч. 1-я
18.00 Новости.
18.15 Тема.
18.55 «Ералаш».
19.10 Комедия «Жандарм женится».
21.00 Время.
21.35 Сериал «Секретные материалы».
23.15 Лариса Долина в программе «Женские истории».
23.45 Комедия «Большое приключение коротышки»

АВГУСТ

ПОНЕДЕЛЬНИК	2	9	16	23	30
ВТОРНИК	3	10	17	24	31
СРЕДА	4	11	18	25	
ЧЕТВЕРГ	5	12	19	25	
ПЯТНИЦА	6	13	20	27	
СУББОТА	7	14	21	28	
ВОСКРЕСЕНЬЕ	8	15	22	29	

- 1 — День Воздушно-десантных войск.
- 2 — День железнодорожника.
- 3 — 5 лет со дня подписания Договора между РФ и РБ «О разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий между органами государственной власти РФ и органами государственной власти РБ» (1994).
- 6 — 80 лет со дня открытия в Уфе первой губернской конференции Российского Коммунистического Союза Молодежи (1919).
- 7 — День физкультурника.
- 8 — День строителя.
- 12 — День Военно-Воздушных сил.
- 15 — День воздушного флота.
- 100 лет со дня рождения Шаймуратова Миннигали Мингазовича (1899—1943), генерал-майора, командира 112-й Башкирской кавалерийской дивизии.
- 22 — 75 лет Акназарову Зекерии Шарафутдиновичу (р. 1924), гос. деятелю, пред. Совета Министров БАССР (1962—86).
- 23 — 70 лет Хакимову Ахияру Хасановичу (р. 1929), писателю, канд. филол. наук, засл. работника культуры РСФСР, лауреату Респ. премии им. Салавата Юлаева.
- 27 — День кино.
- 28 — Успение, христианский праздник.
- 29 — День шахтера.

Народные приметы

- ♦ В августе дуб желудами богат — к урожаю.
- ♦ Ранние инеи в конце лета — к урожаю будущего года.
- ♦ Дружный подъем стаи домашних гусей обещает раннюю осень и зиму.
- ♦ 1 — Дождь — к ненастной осени и неурожаю орехов. Ведро — к сухой осени.
- ♦ 7 — Первый утренний заморозок. Ясная и теплая погода предвещает холодную зиму. Если пойдет дождь, то зима снежная ожидается.
- ♦ 12 — Если дни стоят пасмурные и прохладные — дождя не будет.
- ♦ 15 — День указывает погоду в сентябре.
- ♦ 16 — Если день с вихрями — ожидай зиму снежную с крутыми морозами.
- ♦ 17 — По погоде судят о ноябре.
- ♦ 18 — Каков день, таков и декабрь.
- ♦ 19 — Ведро предвещает сухую осень и суровую зиму.
- ♦ 23 — Если журавли полетят, то к середине октября будет мороз, а нет — то зима придет позже.

ПРОДАЕТСЯ

сруб сосновый размер 8x10 м со всеми материалами или обмен на легкий автомобиль, возможны варианты. Адрес: г. Баймак, ул. Зои Космодемьянской, 15-2.

Уважаемые пенсионеры и работники организаций, получающие зарплату через сбербанк №4584

Уход контролеров в очередной отпуск в филиалах Хайбуллинского отделения БашСбербанка не будет отрицательно влиять на выдачу пенсий и заработной платы. При поступлении пенсии, пособий или зарплаты все контролеры будут отозваны из отпуска для ее выдачи. Администрация ОСБ № 4584.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию — 2-14-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3854. Заказ 57.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Этот номер газеты набрала Г. Нурмухаметова, верстала С. Тельева, печатала У. Нураева, Э. Изгина, корректор Ф. Аллабердина.

Цена — свободная.



уважаемую тетю, сноху Минсылу БУЛЯКОВУ из д. Байгускарово с 60-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, радости, счастья и добра.

Эдуард, Миннур, Раушат, Гульнара, Ринаат, Луиза, Гудышат, Ильдар, п. Бурибай, с. Байгускарово.

дорогую Минсылу Рахимьяновну БУЛЯКОВУ из с. Байгускарово с 60-летним юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, бодрого настроения, счастья и благополучия в семье.

С искренними пожеланиями муж Зайнулла, сыновья Азат, Салават, снохи Эльвира, Гузель, внучки Зиля, Диля, Юлия, Диана, внуки Артур, Айдар.

дорогую жену, маму, свекровь Фирдаусе Гафурьяновну ЯМАЛЕТДИНОВУ с 45-летним со дня рождения.

Желаем счастливой и долгой жизни, здоровья, благополучия и всего самого наилучшего.

Муж Юлай, сын Ильгиз, сноха Гулмира, дочери Наисма, Юлия, Зилия, д. М. Арслангулово.

дорогого мужа, отца Кадир Кильдибаевича УМУТБАЕВА с 35-летием со дня рождения.

Живи на свете много лет И радуй нас своей любовью.

Для нас самого прекрасного, когда наполнен мир тобою.

С искренними пожеланиями жена Рамиля, дочери Альфия, Гузель, п. Бурибай.

дорогую маму, бабушку, свекровь Набиру Хусановну СУРИНУ из д. Акназарово с 80-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастливой старости.

От имени всех детей и родственников сноха Фирдаусе.

дорогого сына Кадир Кильдибаевича УМУТБАЕВА из п. Бурибай с 35-летием со дня рождения.

Мы желаем тебе только счастья, счастья в жизни и в семье,

и пусть вечно не будет несчастья, Только смех, только радость в судьбе.

С наилучшими пожеланиями отец, мать, сестра Айгуль, племянница Алия.

от всей души поздравляем дорогую Миннигуль Миннигалеевну РАХМЕТОВУ со знаменательным днем — 18-летием со дня рождения!

Проходят годы, как одно мгновение, Считаю их, Хотим тебя поздравить с днем рождения, Здоровья крепкого и счастья пожелать.

Подарить бы тебе все прекрасное в мире твои не летели, Лишь бы рядом всегда была ты.

С наилучшими поздравлениями мать, отец, сестренка, братишка и семья Ахметовых.

коллектив центральной районной аптеки № 52 поздравляет Зинаиду Федоровну СЫЧЕВУ с 70-летним юбилеем.

Пусть эта знаменательная дата в душе оставит добрый след.

Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

дорогую маму, бабушку, тещу Зайнаб Валиахметовну ЯКШИГУЛОВУ из д. Гаделево с 70-летием со дня рождения.

Сегодня у Вас юбилейная дата, За плечами половина пути, Может было порою трудновато, Но ведь жизнь не поле перейти.

Без лишних слов, Сердечно мы Вас поздравляем, Здоровья, счастья и добра

нашу любимую сноху и тетю Зайнаб Валиахметовну ЯКШИГУЛОВУ (д. Гаделево) с 70-летним юбилеем.

Мы любим тебя за теплоту, Которой ты нас всегда согреваешь.

За щедрость сердца, Которую ты получаешь.

Желаем в день такой чудесный, Земного счастья, радости большой, Здоровья доброго, голубизны небесной.

И никогда не стариться душой. С наилучшими пожеланиями свояченица Фаия, Минзалия, зять Марс, их дети Венера, Тимур, с. Акъяр.

от всего сердца поздравляем дорогую маму, бабушку, тетю Зайнаб Валиахметовну ЯКШИГУЛОВУ из д. Гаделево с 70-летним юбилеем.

Желаем счастья в этот день, Тепло от всех, кто будет рядом, Улыбок нежных на лице И солнечных лучей в награду.

Желаем счастья и здоровья, Искры радости в глазах, Домашнего тепла, сердечного покоя, Успехов и удач во всех делах.

С наилучшими пожеланиями сыновья Талип, Мидхат, Ильдус, снохи Алеу, Рима, внуки Эмиль, Венер, Юлай, Салават, Нурзиля, Гульназ, Найля, Минзалия, семьи Расимбетовых, Карабаевых, Юмагуловых, д. Гаделево, с. с. Подольск, Акъяр.

На долгие годы пожелаем. С искренними пожеланиями дочь Заги-на, зять Урал, внук Раил, внучки Светлана, Гузель, д. Ключевка Федоровского района.

нашу любимую сноху и тетю Зайнаб Валиахметовну ЯКШИГУЛОВУ (д. Гаделево) с 70-летним юбилеем.

Мы любим тебя за теплоту, Которой ты нас всегда согреваешь.

За щедрость сердца, Которую ты получаешь.

Желаем в день такой чудесный, Земного счастья, радости большой, Здоровья доброго, голубизны небесной.

И никогда не стариться душой. С наилучшими пожеланиями свояченица Фаия, Минзалия, зять Марс, их дети Венера, Тимур, с. Акъяр.

от всего сердца поздравляем дорогую маму, бабушку, тетю Зайнаб Валиахметовну ЯКШИГУЛОВУ из д. Гаделево с 70-летним юбилеем.

Желаем счастья в этот день, Тепло от всех, кто будет рядом, Улыбок нежных на лице И солнечных лучей в награду.

Желаем счастья и здоровья, Искры радости в глазах, Домашнего тепла, сердечного покоя, Успехов и удач во всех делах.

С наилучшими пожеланиями сыновья Талип, Мидхат, Ильдус, снохи Алеу, Рима, внуки Эмиль, Венер, Юлай, Салават, Нурзиля, Гульназ, Найля, Минзалия, семьи Расимбетовых, Карабаевых, Юмагуловых, д. Гаделево, с. с. Подольск, Акъяр.

поздравляем нашу любимую дочь Альбину Анваровну СУЛТАНОВУ из д. Ново-Воздвиженка.

Желаем солнечного света, Родных за праздничным столом.

Пусть будет жизнь — твоя согрета Любовью, Добротой, теплом.

Пусть дальше жизнь идет спокойно, И крепче будет пусть здоровье

На много, много, много лет. С наилучшими пожеланиями мама, папа, брат Вадиат.

нашу дорогую и любимую маму, тещу, свекровь, бабушку из п. Бурибай Галиму Юсуповну БАЙЧУРИНУ от чистого сердца горячо и сердечно поздравляем с большим юбилеем — 70-летием, а также сестренку Фариду Абдуллоевну с 40-летием и племянницу Гульсум Юлаевну ПОЛЯКОВЫХ с 18-летием.

Желаем им всем крепкого здоровья, долголетия, счастья. Много слов ласковых, искренних

Примите сегодня от близких своих Счастья, здоровья, радости большой, Мы Вам желаем сердцем и душой.

С самыми добрыми пожеланиями дочери, сыновья, снохи, зятья, внуки и внучки, п. Бурибай, п. Степной, г. Ишимбай.

дорогую нам Фирзузу Загитовну ДАВЛЕТКУЛОВУ с 25-летием. Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней И много радости на ней.

С искренними пожеланиями семьи Сагадеевых, Давлеткуловых, Нигматуллинных, д. Бузавлык, с. Татыр-Узяк.

горячо и сердечно поздравляем дорогого сына Дима Ринаатовича с исполнением 6 лет, а также дорогую, любимую маму и бабушку Хадису Инкильдеевну КУСЯКОВУ из с. Ивановка с 49-летием.

Искренне желаем крепкого здоровья, долгих счастливых лет жизни. Пусть будет в жизни все как надо. Здоровье, смех и доброта. Пусть будет счастье, будет радость И вечно добрая душа.

От имени всех родных отец и сын Ринат.